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1-  (𝑈𝑛)𝑛≥0  متتالية حسابية أساسها𝑟   فيها𝑈3 = 𝑈5و  11− =  𝑟  و 𝑈0  و 𝑈𝑛، احسب   21−

𝑈8متتالية حسابية فيها  -2 = 29  , 𝑈5 =  : والمطلوب 2

  احسب𝑈15  

  احسب المجموع𝑈5 + 𝑈6 + ⋯ + 𝑈15 

3- (𝑈𝑛)𝑛≥0  أساسها متتالية هندسية𝑞  فيها𝑈3 = −
1

4
𝑈5و   = −

1

16
 . 𝑈0و  𝑈𝑛و  𝑞، احسب  

𝑈𝑛العلاقة  𝑛≥0(𝑈𝑛)ليكن لدينا المتتالية  -4 = 5𝑛 والمطلوب : 

  أثبت أن المتتالية𝑈𝑛 هندسية ، عيّن حدها الأول وأساسها . 

  احسب المجموع𝑈4 + 𝑈5 + ⋯ + 𝑈14  

𝑈5متتالية هندسية فيها  -5 = 64  ،𝑈8 =  : والمطلوب 512

  احسب𝑈3  

  احسب المجموع𝑈5 + 𝑈6 + ⋯ + 𝑈10  

𝑈𝑛+1المعرفة بالعلاقة  𝑛≥0(𝑈𝑛)لتكن المتتالية               = 2 −
1

𝑈𝑛
𝑈0و  ،   =  : والمطلوب   2

𝑣𝑛نعرّف المتتالية  -1 = 3 +
1

𝑈𝑛−1
 . حسابية، عيّن حدها الأول وأساسها 𝑉𝑛أثبت     

𝑈𝑛ثم استنتج أن  𝑛بدلالة  𝑉𝑛اكتب عبارة  -2 =
𝑛+2

𝑛+1
 . 

(𝑈𝑛)(𝑛≥0)  المتتالية المعرفة بالتدريج وفق𝑈𝑛+1 =
1

3
𝑈𝑛 + 2  , 𝑈0 =  : والمطلوب 2

, 𝑈1احسب  (1 𝑈2 , 𝑈3, 𝑈4  

 . nبدلالة  𝑈𝑛خمن عبارة   (2

𝑉𝑛بالعلاقة  𝑛من أجل كل عدد طبيعي  𝑛≥0(𝑉𝑛)نعرف المتتالية  (3 = 𝑈𝑛 −  : والمطلوب 3

a)  أثبت أن المتتالية(𝑉𝑛)𝑛≥0 هندسية ، عيّن حدها الأول وأساسها . 

b)  اكتب الحد العام لـــ𝑉𝑛  بدلالة𝑛  ثم استنتج عبارة ،𝑈𝑛  بدلالة𝑛 .  

c)  احسب المجموع𝑆  حيث :𝑆 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯ + 𝑉𝑛  

d)  احسب المجموع𝑆  حيث :𝑆 = 𝑉2 + 𝑉4 + ⋯ 𝑉2𝑛  

𝑎, 𝑏, 𝑐 أن 
ً
.𝑎  ثلاث حدود متعاقبة في متتالية هندسية احسبها علما 𝑏. 𝑐 =

1

8
𝑎و          + 𝑏 + 𝑐 =

7

4
 

𝑐 و  𝑏 و 𝑎  ثلاث حدود متوالية في متتالية هندسية أساسها𝑞  ، 

 . 𝑞ثلاث حدود متوالية في متتالية حسابية ، احسب  2𝑐و  5𝑏و  12𝑎كما لدينا            



𝑈𝑛:                 المعرفة  𝑛≥1(𝑈𝑛)  : المتتاليةلتكن     =
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 . (𝑈𝑛)ادرس اطراد  -1

 (احسب المجموع )  𝑛بدلالة  (𝑈𝑛)أوجد  -2

𝑈𝑛           :ادرس اطراد المتتالية      =
1

𝑛+1
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+ ⋯ +
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𝒔   احسب المجموع      =
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  لتكن المتتالية :      
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,  nنضع من أجل كل عدد طبيعي             
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برهن أن المتتالية ( 1 nv  هندسية. 

 . nبدلالة  nuثم  nvعبر عن( 2

𝑈𝑛+1  المعرّفة بالعلاقة 𝑛≥0(𝑈𝑛)ليكن لدينا المتتالية                =
2𝑈𝑛+1

𝑈𝑛+2
𝑈0و   =  : والمطلوب 0

0أثبت أن  -1 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 1  

 . متزايدة 𝑈𝑛أثبت أن المتتالية  -2

  

𝑈𝑛+1                   :معرفة وفق العلاقة التدريجية  𝑛≥0(𝑈𝑛)نتأمل متتالية               = 𝑎𝑈𝑛 + 𝑏  

𝑈0و                                                                                                   = 𝑆  

𝑎نفترض أن  -1 =  . 𝑆و   𝑏و   𝑛بدلالة  𝑈𝑛متتالية حسابية في هذه الحالة ، واحسب  𝑛≥0(𝑈𝑛)، تيقّن أن  1

𝑎نفترض أن  -2 ≠ 𝑥الحل الوحيد للمعادلة  ℓونضع  1 = 𝑎𝑥 + 𝑏  

a.  نعرف(𝑡𝑛)𝑛≥0  بالعلاقة𝑇𝑛 = 𝑈𝑛 − ℓ   برهن أن(𝑡𝑛)𝑛≥0 متتالية هندسية . 

b.  استنتج صيغة𝑡𝑛  بدلالة𝑛  و𝑏  و𝑎  وs  في هذه الحالة.  
 


